

**Milyen idő lesz:
Nem lesz változás**

**Hirdesse
az iskolaszézon cikkeit!**

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BÁJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér. 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekkszámle
78336.

XVI. évfolyam 212. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. szeptember 20., csütörtök

Vasárnap reggel indul Bajáról a keresztes gyors,
miután a kellő számu jelentkezés biztosítva van. A gyors reggel fél öt órakor indul. Jelentkezni lehet még szombat estig bezárólag a Menetjegyirodában, ahol nyomban meg lehet váltani a jegyet is, melynek ára oda-vissza 6 pengő 84 fillér. Ugyanott kell megváltani a Katolikus Nagygyűlés jelvényét is, melynek ára 50 fillér s mely mindenkire kötelező. Bajai katolikusok jelentkezettek, hogy minél impozánsabb legyen a bajai keresztes gyors!

Gróf Bethlen a Keleti Locarnóról

London, szept. 19.

A Times közli azt a nyilatkozatot, amelyet gróf Bethlen István adott a lap budapesti levelezőjének a keleteurópai egyezmény hatásairól.

— A keleteurópai egyezmény — mondta gróf Bethlen — csak közvetve érinti Magyarország helyzetét azért, hogy módosítja az általános európai helyzetet, amelynek minden változása természetesen Magyarországot is érinti. Ebből a szempontból a keleteurópai egyezményt — ha Németország részvételével jönne létre és nem járna Németország bekerítésével kelet felől — Magyarország is az európai béke megszilárdításához vezető lépésként üdvözlendő, noha annak gyakorlati békitő hatása Magyarországra egyáltalában nem volna kedvező.

A keleti egyezmény főként jelentékenyen növelné Csehország biztonságát Németországgal és Lengyelországgal szemben, ez viszont erősítené Csehország szabadkezét Magyarországgal szemben, noha Csehország már eddig is erősen kihasználta ezt a szabadkezét a magyar kisebbségek üldözésére, a magyar belügyekbe való beavatkozásra vagy barátságatlan magatartás tanúsítására a kereskedelmi szerződéssel szemben.

— A keleti egyezmény hatása ennél fogva hasonló lenne Magyarországra a balkáni vagy a román — orosz egyezmények hatásához. Ezek az egyezmények azért, hogy megerősítették Szerbia biztonságát Bulgáriával szemben s Romániát Oroszországgal szemben, egyszersmind megerősítették ezeket az országokat Magyarországgal szemben.

Egy örült újvidéki kereskedő meggyilkolta feleségét

Ujvidék, szept. 19.

Megdöböntő családi tragédia történt kedden este Ujvidéken Vasziljevics Dragomir egykor jómódu újvidéki kereskedő huszárgóbdáddal leütötte különváltan élő feleségét, akit súlyos fejszebekkel szanatóriumba szállítottak, ahol meghalt. A férj, aki néhány év előtt még tekintélyes beltéri kereskedő volt Ujvidéken elmeháborodottságában követte el tettét.

Miért vizsgálja a belügyminiszter Baja és a többi vidéki város háztartási helyzetét?

Mint jelentettük, a belügyminiszter több más vidéki várossal egyetemben Baja város háztartási helyzetét is felülvizsgálja.

Politikai körökben azt beszélük, hogy a vizsgálat eredményétől függ, vajon átszervezik-e a főispáni állásokat és életbeléptetnek igen fontos közigazgatási újításokat.

A múltban egyes városok háztartása körül zavarok mutatkoztak és a belügyminiszter el akarja kerülni az újabb, kellemetlen meglepetéseket. A 17 vidéki város felülvizsgálata főleg azt célozza, hogy Keresztes-Fischer miniszter tisztán lássa a vidéki városok belső helyzetét.

Gyújtogatás okozta a Morro Castle katasztrófáját

Newyork, szept. 19.

A Morro Castle tűzkatasztrófája ügyében kiküldött vizsgálóbizottság a vizsgálat folyamán megállapította, hogy a tűz két

helyen egyszerre támadt a hajón, még pedig a könyvtárban és hűtőteremben. Ez a körülmény azt bizonyítja, hogy gyújtogatás történt.

7000 embert megölt az indiai kolerajárvány

Kalkutta, szept. 19.

A kolerajárvány riasztó mértékben terjed. Az utóbbi napokban tizenötezer újabb megbetegedést jelentettek be és ezek közül több mint hétezer meghaltak. A kolerajárvány súlyos csapást mért a lakosságra és ezt a csapást még

tetézte az a körülmény, hogy a Gangesz kilépett medréből és 650 négyzetkilométernyi területet elöntött. Az árvíz is igen sok embert és állatot pusztított el, százzal döltek össze a házak és az árvízujtotta vidéken megsemmisült a termés is.

Két merénylet Lupescuné ellen

London, szept. 19.

A Morning Post jelenti Párisból: Lupescuné szeptember 2-án Franciaországban tartózkodik, mivel a Vasgárda vezére Károly királyt figyelmeztette, hogy Lupescunét meg akarják ölni. Eddig két merényletet kíséreltek meg ellene: a jassyi pályaudvaron pisztolygolyó hatolt a bal lapockájába, majd két bombát találtak bukaresti házában.

A tengerbe fulladt a marokkói szultán öccse

Mazagan, szept. 19.

A marokkói szultán unokaöccse, Mohamed ben Mulaj Amor herceg Mazagan tengeri fürdőben a tengerbe fulladt. A fiatal herceg nem tudott jól uszni, mégis mélyen bemelegkedett a tengerbe. Holttestét még eddig nem találták meg.

Franciaország végleg szakít Lengyelországgal

London, szept. 19.

A Daily Herald írja, hogy Franciaország rövideken végleg szakít keleti szövetségeseivel és erre a szakításra kezdik már előkészíteni a francia közvéleményt. Lengyelország helyét Franciaország szeretetében a Szovjet örökl.

A Székelyföld eloláhsítása

Székelyudvarhely, szept. 19.

Angheliescu kultuszminiszter a költségvetésben nagy összeget biztosított a Székelyföld románosítására. Ezekből a tételekből jelentős összegeket juttattak a székely vármegyék költségvetésének kiegészítésére azzal a rendeltetéssel, hogy abból román templomokat és iskolákat építsenek székely falvakban.

Ara: 10 fillér

Gróf Zichy Gyula érsek harangszentelése Bácsalmáson

Bácsalmáson három új harang megvételére gyűjtést indítottak a hívek körében. A bácsalmási katolikus hívek áldozatkészsége valószínűleg meglepő. A plébánia hivatalban mindennap jelentkeznek az adakozók, úgy hogy a három új harang megvásárlásához szükséges összeget a számítás szerint egy pár hét múlva teljes egészében meg fogja kapni az egyházközség.

A bácsalmási templom új nagy harangja 17 mázsás lesz. A meglevő harang súlya 8 mázsa s ez lesz majd a második harang. Ezenkívül még 2 kisebb harangot vásárolnak majd a bácsalmási templomnak.

A hitközség előreláthatóan október havában fogja az új harangokat megvásárolni. A harangok megszentelése az eddigi terv szerint Mindszentelek ünnepén, november elsején lesz. Az egyházközség vezetősége a harangszentelést nagy ünnepség keretében óhajtja megtartani és a harangok megszentelésére az egyházmegye főpásztorát gr. Zichy Gyula érseket fogja megkérni.

Mindennemű színes kézimunkát

vállalok
ittthon. Gobelin,
kelim, keresztöltés
sfb. kézimunkákat

jutányosan készítek.

Tóth Kálmán-u.
18. (Földszint.)

— A pécsi egyetemre felvehető hallgatók számát lényegesen felemelte a kultuszminiszter. Hóman Balint vallás és közoktatásügyi miniszter Szegeden a jogi és államtudományi karon 150-ről 180-ra az orvosi és bölcsészkaron 40—40-ről 50—50-re emelte fel a felvehető számát. Pécsen a jogi és államtudományi, valamint az orvosi karon 180-ra, illetve 50-re emelte fel a miniszter a felvehető számát, a bölcsészkaron maradt az eddigi létszám.

TENISZÜTŐK

szezonvégi kiárusítása

meglepő olcsó árakon

MAJTINSZKY-

nál Tóth Kálmán szoborral szemben

Sulyos autóelgázolás az Arany János uccában

Aggastyán a teherautó alatt

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután 2 óra tájban az Arany János-uccán a Grünhut-féle benzinkút közelében. Popelár János 83 éves szegényházi ápoló az uttesten akart átmenni, amikor éppen arra robogott a Schön Zsiga R. T. teherautója. Az öregember nem vette észre a közelgő gépkocsit és nyugodtan haladt az uttesten. A teherautó nagy sebességgel közeledett és amikor a

sofőr látta, hogy az öregember nem áll meg, nagy erőfeszítéssel az utolsó pillanatban oldalra kapta a gépkocsit. A szerencsétlenséget azonban így sem lehetett elkerülni. A hatalmas teherautó oldalával elkapta az öregembert, aki agyrázkódást, azonkívül a fején és a kezén sulyos természetű zúzódásokat szenvedett. A mentők a kórházba szállították, ahol gondos ápolás alá vették.

Teherautó és lovaskocsi borzalmas összeütközése

Taksony és Kiskunlacháza között borzalmas szerencsétlenség történt a budapesti országúton tegnapelőtt délután. Gyacsz Mihály 38 éves

bölcskei gazda megrakott szekérével igyekezett a főváros felé. Vele szamba jött egy ismeretlen, sűrű színeű hatalmas teherautó. Eddig még kiderítetlen módon



Hideg télben
meleg otthont nyújt a

Kalor kályha

Előnyösen beszerezhető:

Kréneisz vaskereskedésben

Tűzhelyek gazdag választékban.

a teherautó belerohant a lovasszekérbe, amelyet felborított és keresztülgázolt rajta. A gazda az autó kerekei alá került, a lovat széttúzta a teherautó alváza. A teherautó az összeütközés után anélkül, hogy segítséget nyújtott volna a vérbe összeesett gazdának, aki eszméletét veszítette, elmenekült. Később találtak rá a gazdára, kocsin kórházba vitték, de állapota teljesen reménytelen. A teherautó lelkiismeretlen vezetőjét keresi a csendőrség.

Tettenérték egy zombori könyvkereskedés betörőit

Zombor, szept. 19.

Három nappal ezelőtt Zomborban Horváth Olivér könyvkereskedő üzletében betörést kíséreltek meg. Az ismeretlen betörők próbálkozása nem járt eredménnyel. A rendőrség abban a feltevésben, hogy a betörők még egyszer kíséreljenek fognak, minden éjjel lesben állt az üzlet környékén. Vasárnap éjjel az ügyeletes rendőrfelügyelő éjjel tájban három suhancot látott a Horváth-féle üzlet felé közeledni. Az ismeretlenek elkezdtek fészegetni a külső ajtót, ekkor azonban a rendőrfelügyelő egy autólámpával rájuk világított. A betörők szökést kíséreltek meg, azonban a rendőrfelügyelő mind a hármukat letartóztatta. Kiderült, hogy a betörők jelöltek Pfeiffer János, Boskov Zsivkó és Schmidt György notórius munkakerülők.

Véresre verték a tetten ért tolvajt

Szekszárd, szept. 19.

Kerekes József szekszárdi gazda baromfiudvarát hetek óta dézsmálta valaki. A napokban Kerekes és kocsisa elbújtak az egyik csirkeóiban s amikor a tolvaj benyult, hogy tyukot emeljen ki, megragadták a kezét. Ekkor kiderült, hogy a régóta keresett tolvaj Balint József szomszédos gazda akinek Kerekes és kocsisa nekiesett és úgy összeverte, hogy eszméletlen állapotban, több életveszélyes sebbel vitték kórházba.

Ne pazaroljon el semmit
potom árért, hanem először
hirdessen a Bajai Ujságban

DIÁKOK!

KATTARINKA CIPÓBEN

vonuljatok az iskolába!

Nagy-Bácska

Elgázoltak egy gimnazistát a megbokrosodott lovak

Szenttamás, szept. 19.

Szenttamás határában Csabrajec László negyedik gimnazista az országot melletti nyári ut szélén leszállott kerékpárjáról, hogy a gumiabroncsba levegőt szivattyúzzon és eközben nem vette észre, hogy vágatva egy kocsí közeledik. A megbokrosodott lovak letiporák és a kocsí is keresztülment a fiun, úgy hogy véresen, összetörten szállították dr. Fekete orvoshoz. Az orvos megállapította, hogy eltört az alsó állkapcsa, több fogá is kihullott és még súlyos belső sérülést is szenvedett. Beszállították a kórházba.

Életfogytiglani fegyházra ítélték a csurogi kettős rablógyilkosság tettesét

Ujvidék, szept. 19.

Az ujvidéki semmitőszék most tárgyalja a csurogi kettős rablógyilkosság vádlottainak bűnperét. A törvényszék Heimrich Károly csurogi szításmester és felesége Stolz Magdaléna borzalmas kegyetlenséggel elkövetett meggyilkolása és kirablása miatt Gyurgyev Gyuka volt községi gyepmestert életfogytiglani fegyházbüntetésre, Sztepanov Boskó földművelőgényt bűnsegédi bűnrészeség címén tízévi fegyházra és Vlanesztrov Piroskát, a sintér vadházastársát bűnpalástolás miatt háromhavi szigorított fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak fellebbeztek.

Szemüvegvásárlás bizalom dolga.

Vásároljon komoly szaküzletben

Lázárnál

Itt az álhirlapírók listája!

A jugoszláv ujságíró egyesület nyilvánosságra hozta az álhirlapírók neveit

A jugoszláv ujságíró egyesület központja tekintettel arra, hogy az utóbbi időben egyre több álhirlapíró bukkant fel Szerbia egyik-másik nagyvárosában és igyekszik a jóhiszemű közönséget megtéveszteni, nyilvánosságra hozta a közismert álhirlapírók neveit azzal a kéréssel, hogy a közönség lehelőleg adja át őket a rendőrségnek, ha megtalálta valamilyik ujság nevében fellepnek. A nyilvánított álhirlapírók a következők: Belozanszki Milán, Fintó József, Rónai Ede, Radovics Alekszander, Illic Dragomir, Gyorgyevics Radmilló, Anicsics Áca, Krvoatic Vása, Markovics Mile, Cenics Fran, Antoncsics Anton, Alekszics Dusán, Schuszter Ivó és Pavicsics Dusán.

Felesleges mondanunk, hogy semmitéle téren nem óhajtunk a szerbektől tanulni. Ebben az eset

ben azonban kénytelenek vagyunk kivételt tenni, mert az álhirlapíróknak a kiirtását a nyilvános kipellengérezésével igen üdvösnek tartjuk, annál is inkább, mert Baján is szép számmal vannak, akik szeretik magukat „szerkesztő uraztatni”...

SZÍNHÁZ

A színházi iroda jelenti:

Mezey Mária felléptével — Több mint szerelem. Bus Fekete László szenzációs vígjátékának ma esti bemutatója külön érdekességben bővelkedik. Estén az egyik női főszerepben viszlantlájuk Mezey Máriát, az elmúlt évad ünnepeit, kedvenc hősnőjét. Mezey Mária és Harczos Irén elragadó kedvességükkel, tökéletes színjátszó művészetükkel biztosítják a vígjáték bajai sikerét. A darab férfi

főszerepeiben Nagy Gábor, Keleti Árpád aratnak megérdemelten sok tapsot. A Több mint szerelem szerdán és csütörtökön este van műsoron.

Vadvirág — Gellért Marikával a címszerepben. Lázás izgalommal készül az operettegyüttes az évad nagy operettszágerének, a Vadvirágnak bemutatójára. A Vadvirág országos hírt a fővárosi kritika röpitette szét s az elragadtatás, amelyet az operett szépségét méltatta, előre megalapozta azt a viharos sikert, amely a Vadvirág pályáját kíséri. A címszerepben Gellért Marika ragyogó színjátszó talentuma bontakozik ki teljes pompájában. A Vadvirág az évad legszebb operettje.

Sárga liliom — Harczos Irén felléptével. Vasárnap délután 3 órakor délutáni helyárrakkal kerül színre a magyar operettek legértékesebbje, a Sárga liliom, Harczos Irénnel, a bajaiak kedvenc primadonnájával a főszerepben.

Előre megfontolt szándékkal — filléres helyárrakkal. Vasárnap délután 6 órakor ünnepi filléres helyárrakkal kerül színre az Előre megfontolt szándékkal című érdekesítő bűnügyi dráma Antal Bélával, Kallós Emillel, Vass Irma, Tapolczay Erzsébet és Késmárky Kálmánnal a főszerepekben.

Heti műsor:

Szerdán: Több mint szerelem.

Csütörtökön: Több mint szerelem.

Pénteken: Vadvirág.

Szombaton d. u. 5 órakor: Timosa

Szombaton este: Vadvirág.

— **Országos vásár.** Jánoshalmán szeptember 26-án tartják meg az őszi országos állat- és kirakodóvásárt.

Fillérekért teremthet rendet, ragyogást és tisztaságot házában, lakásában és konyhájában:

Vegye az összes tisztítószereket és eszközöket, festékárukat stb.

Tánczos Ernő és Tsa kft. Baja

festékáru szaküzletében.

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. — Telefon: 85 sz.

Fióközlet: Vörösmarty-u. 3. (a Központi Szálloda során)

Izsák József r.-t. vegyészeti gyár

Magyarország legnagyobb festékkereskedő vállalata bajai lerakatóban,

mert ott mindent elsőrangú minőségekben, bámulatolts olcsón kaphat.

Kérje az ingyenes „Takarítási Tanácsadó”-t.

H J R E K

a megszállt Bácskából

Zentán most tartotta az alsóvárosi katolikus hitközség képviselőtestülete alakuló ülését Pécsy Béla plébános elnöklete alatt. Világi elnöké dr. Keceli M. Ferenc tiszti főügyészt, jegyzővé Tóth Mucsi Istvánt, pénztárosá Csonka Károlyt, gondnokká Balogh Mihályt választották meg.

— A p a t i n b a n vasárnap délután felakasztotta magát és meghalt Tomcsányi Gyula hatvanéves kereskedő. Bucsulevelében azt írta, hogy betegsége és anyagi gondjai kergették a halálba.

— K u l á n T r e m p l János leesett a kocsijáról, a kocsit keresztül ment rajta és a kerék balkarját eltörte.

— C s e r v e n k á n W e b e r Lajos gazdálkodó lovai megbokrosodtak és elragadták a kocsit. A gazdálkodó oly szerencsétlenül esett le a kocsiról, hogy a lába fennakadt a löcsön és a lovak 20 méteren magukkal hurcolták. Weber több bordája eltört és súlyos belső sérüléseket szenvedett.

— B a j m o k o n a községi orvos nyolc tifuszmegbetegedésről kapott jelentést.

— A z ó b e c s e i Tolmacev Maksza gazdálkodó udvarán történt szerencsétlenségről, amelynél a villamosárammal telt ruhaszárító drótkötél két embert agyon-sújtott, a vizsgálóbíró megállapította, hogy gondatlan villanyszerelés okozta a tragédiát.

— V e r b á s z o n nagy sikerrel adták elő az iparosdalárda műkedvelői a „Neckárparti leány” című zenés színművet. A szereplők közül igen jók voltak: Kirszt Mariska, Borbáczy Ernő, Schmidt Lenke, Klaar Dániel, Malter Béla, Weinmann Jakab és Lörenz Jakab.

— H o r g o s o n Hevesi Ferenc gazda hároméves gyermeke a mosáshoz előkészített szirszóda oldatot megitta és több napiszenvedés után meghalt.

— S z a b a d k á n az iparosok és kereskedők szeptember 23-iki kezdettel „Szabadkai hetet” rendeznek.

— U j v i d é k e n nagyszerűen sikerült lovasünnepélyt rendezett vasárnap az ottani lovaregylet.

— A Z o m b o r b a n vasárnap délután ugyanabban a negyedóraban elhunyt két tekintélyes polgár, dr. Grossmann Dezső ügyvédet és Bachrach Matyas földbirtokost tegnap nagy részvét mellett temették el.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bajai Ujságban.

Fiatal, ügyes, megbízható
vaskereskedő segédet

fel-
vesz: **Utry Pál Fiai Baja**
Erzsébet királyné ut 38. szám a.
Németül tudók előnyben.

**Nem szelektív a rádiója,
vagy nem hoz elég állomást?**

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre!

Schlaghammer és Kaiser mérnök
Gr. Zichy Bódog-tér 3. — Telefon: 190.

Női kalapüzlet

L. BAKÓ JULIA

Üzlet: Baja, Erzsébet kir.-ut 7. sz.
Formázóműhely: Erzsébet kir.-u. 22.

**Férfi kalap festés,
tisztítás, vasalás.**

NŐI KALAPFORMÁZÁS!

URÁNIA

Szeptember
19-20-án,
szerdán—csütörtökön

LILIAN HARVEY
bűbajos amerikai filmje

**„ÖFENSÉGE
AUTÓJA**

Zenés, énekes film 10 f.

Kísérő filmje:

**A
DEZERTÖR**

Főszereplő:
LORETTA JOUNG

Hiradó.

CORSO

Szeptember
23-án,
V A S Á R N A P

2 szenzációs film
egy műsorban

**AZ ÉGI
HADSEREG**

Repülőfilm 10 felv.-ban.

Kísérő filmje:

**AZ
ELLOPOTT
SZERDA**

Hiradó.

— A s e r d ű l ő ifjúságnak adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kávé pohárnyi „**Ferenc József**” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fluksnál és leányoknál egyaránt igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekgyógyászatban a természetes **Ferenc József** vizet a kisdedek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomor-bélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazzák.

RÁDIÓ

Szeptember 19-én

16 A rádió diákfelőrája. Kik voltak a Minnesangerek? — 16.45 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 17 A husvétbárány. Bodrogközy Zoltán elbeszélése. — 17.35 Állástalan Zene nézsek Szimfonikus Zenekara. — 18.50 Olasz nyelvoktatás. — 19.15 Diósy Edit énekel zongorakísérettel. — 20 A magyar ipar. Chorin Ferenc dr. előadása. — 20.35 Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. — 21.45 Hírek, időjárásjelentés. — 22.05 Waldbauer—Kerpely vonós-négyes. — 23.15 Illiczky László jazz zenekarának műsora, Szántó Gyula énekszámával.

Szeptember 20-án

6.45 Torna. — 9.45 Hírek. — 10 Muzsikás humor. Felolvasás. — 10.40 Divatos szönyegek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli harangszó. — 12.05 A m. kir. államrendőrség zenekara. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30 Eugen Stepat balalajkenekar hangversenye. — 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

— A P a j o r szanatórium (Budapest, Vas-utca 17) új **elcső kórházi osztálya**. A Vas utcai dr. Pajor szanatórium a gazdasági helyzethez alkalmazkodva, kórházi osztályt nyitott szanatóriumi ellátással, napi 8 pengő ápolási díjjal. A különosztók árait is lényegesen leszállította. Különleges gyógytervezői: rádiókezelések, béltúrdó (enterocleaner, Darmbad) szivbetegeknek kimélő és pihenőkurák (elektrocardiograph) szénsavas fürdők. Nagyszabású vizgyógy, zander és ortopéd gyógytermek, asztmasosztály, sebészeti osztály elsőrangban felszerelt műtermével, emioplastika, ortokorrekción, arc-megfiatalítás (ránceltüntetés) stb., urológiai osztályán a legmodernebb berendezés és készülékek. Szülőosztály 10 napi legmérsékletesebb átalányárban stb. Tájékoztatást nyújt szivességéből dr. Makray László gyógyszerész ur, Baja Vörösmarty-u. 14. sz. telefont: 123.

HIREK

Szept.

20

Csütörtök
Euszták

Éjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszerárak.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára

Déli szél, kevés felhőzet, a nyugati határszélen esetleg záporosó, a hőmérséklet alig változik.

*Budapest ma délelőtt +21
Baja ma reggel +14,6, délelőtt +22,4 fok volt a hőmérséklet*

— **Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek beszéde a frontharcosokról.** Az Országos Frontharcos Szövetség Kalocsán a városi sporttelepen tizenkét frontzászló ünnepélyes felszentelését tartotta meg. A szép ünnepségen, mintegy négyezer néző előtt, gróf Takách Tolvay országos elnök nagyhatalú beszédet mondott. Az ünnepséget gróf Zichy Gyula érsek szentbeszéde fejezte be, amelyben, többek között, az alábbiakat mondotta: — Meggyőződésem szerint, úgy erkölcsi, mint általános nemzeti vonatkozásban, a szebb és boldogabb magyar jövőt csak a frontharcosok szilárd, megingat-hatatlan tömörülésére lehet ráépíteni.

— **Táborozás.** A „Bácska” Bajtársi Egyesület Prohászka Ottokár tiszteletére ma, szerdán este 8 órai kezdettel a Polgári Kaszinóban táborot tart. Inofficium alatt dr. Orta József tb. dominus, tanfelügyelő tart előadást „Tatárjárás” címmel.

— **Házasság.** Várady Aranka gyógyszerész és Beke Zoltán m. kir. gazd. százados f. hó 22-én, szombaton déli fél 1 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plébánia templomban.

— **Hamis pengősök Kiskunhalason.** Horváth József halasi trafikos egy jól sikerült hamis egypengőst szolgáltatott be a rendőrségen azzal, hogy azt egyik vevője adta cigarettá vásárláskor. A rendőrségnek az az alapos gyanúja, hogy a városban még több hamis pengőst hoztak forgalomba.

— **A jánoshalmi gyümölcskiállítás** szeptember 23-án vasárnap lesz a Téli Gazdasági Iskolában. A kiállítás díjnyertes gyümölcsait a Gyümölcs és Szőlőtermelők Egyesülete felkéri a budapesti országos terménybemutatóra is.

— **A bajai paprikabizottság megalakulása.** A Kalocsai és Kalocsavidéki Fűszerpaprikatermelők Szövetsége bajai helyi bizottságát szeptember 23-án, vasárnap délelőtt 9 órakor alakítják meg a városházán Reiser Antal gazdasági tanácsnok elnöksége alatt. A bajai helyi bizottsághoz Bácsbokod, Borota, Felsőszentiván, Mélykut, Nagybaracska, Rám és Szeremie községek fognak tartozni.

— **Tetanuszhalál jelentéktelen karcolásból.** Molnár János simontornyai gazda a tarlón jelentéktelenül megkarcolta a lábát. A seb elmérgesedett s az orvosok megállapították, hogy tetanusz fertőzés lépett fel Molnár borzalmás kinok között mnghalt.

— **A pincében felgyülemlt mustgáz majdnem megölt egy leventét.** Pancsics István garai levente ujbórt ment le a pincébe, de a fojtó gáztól megszedült és elesett. Szerencsére a házbellek észrevették a balesetet és még idejében kimentették a szerencsétlen ifjút, aki a gázmérgezés következtében egyelőre az ágyat nyomja.

— **Leptölte a szódásüveggel.** Ujvidéken Kovacs Lázár vendéglőjében Manojlovics Svetán összeszólkozott egy Gyóka nevű ismeretlen emberrel, szódásüveggel fejbevágta. Az ismeretlen erre sarlóval rohant Manojlovicsra és több helyen súlyosan megsebesítette, majd eltűnt. Manojlovicsot a mentők szállították kórházba.

— **Szüreti bál Garán.** Vasárnap tartották — mint tudósítónk jelenti — a garai leventék szokásos évi szüreti multságukat, mely iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy a Nopper vendéglő nagyterme kicsinynek bizonyult a táncolók befogadására. A jól sikerült multság tiszta jóvedelmét a lőtér építésére fordítják.

Semmit ne vegyen.

amíg a Bajai Ujság hirdetés útján nem kap árajánlatot.

A szép, hangulatos lakás a lelki nyugalom legfőbbkelléke

Diszitse Ön is lakását csodaszép
Lampartcsillárral

melynek egyedárusítója:

Farkas Mihály
Baja. — Telefon: 171 sz.

Egy drb. prima minőségű

varrógép vásárlásánál

n á l a m

80-100 pengőt takaríthat meg
Fegyver, lőszer, lópor legolcsóbban
Horváth Vilmosnál

Marschall államtitkár beszéde Borotán

Jelentettük már, hogy Borota község hősi halottainak emlékművénél a felavató beszédet dr. Marschall Ferenc államtitkár mondotta. A nagyhatalú beszédből most az alábbi részleteket közöljük:

— Hősei emlékének áldoz ma Borota község közönsége. Hiszem, hogy az itthon élők követni fogják a hősök példáját és áldozatos, munkás flai lesznek hazájuknak. Nagyon csak egységes erővel, összefogással tudunk alkotni évszázadok bizonyosága szerint. Ez az első tanulság a borotai hősök emlékoszlopánál. A másik az, hogy a világháború vérzivataros poklában is teljesítették kötelességüket a mi katonáink.

— Haza iránti kötelességünket nekünk is hősi módon kell teljesítenünk. Harmadik tanulság az, hogy a világháború lövészárkában egy volt a csizma és a pantalló, egy volt az iparos és földműves, mostani életünkben, idehaza is ezt a példát kövessük.

— Ezek a kövek beszélnek itt a borotai hősök sírjai fölött, azt mondják, hogy hősi erőfeszítésükért, áldozatukért nem ezt a békét érdemelte hazájuk, azt mondják, hogy amíg a trianoni igazságtalanságot jóvá nem teszik, addig nem lesz rend a Duna mentén, addig nem lesz jobb sors és jobb jövő, amíg el nem jön a revízió!

Munkanélküli

Azokról lesz itt szó, akik átutazó önkéntes munkanélküliek.

A város közönsége méltán háborodik fel, amikor a táján minden nap u. n. munkanélküli kopog be. Vagy szánalomból, vagy félelemből ad nekik pár fillért s ezzel a pár fillérral éri el a közönség azt, hogy állandósít munkanélkülieket, a munkanélküli iparágban.

Tekintve, hogy a közönségnél nem lehet elérni azt, hogy ne adjon nekik pénzt, más módon kellene megszabadítani őket a munkanélküli inváziójától.

Volna is ilyen módszer.

A Szeretetház kiadna 2-4-10 és 20 filléres bélyegeket. Ezen bélyegeket a közönség megvenné és a kéregető munkanélkülit ezzel fizetné.

A munkanélkülinek a Szeretetház munka ellenében beváltaná s így hamarosan odajutna Baja városra, hogy csak olyan jelentkezőnek mint munkanélküli, aki dolgozni akar. Ilyen, de csakis az ilyen érdemi meg, hogy segítsük.

Egy Duna melletti vendéglőben, kívánatra meg is tudnók nevezni, jönnek össze ezek a munkanélküliek, miután végig koldulták a várost. Felosztják a „keresetet”, utána jó vacsora és bor mellett megállapítják, hogy bolond aki dolgozik.

Itt mondta az egyik, hogy 6 Pesten egy nap alatt 40 pengőt „keresett”.

Vajjon erkölcsös dolog-e az, hogy amikor ezek ilyen jól megélnék munka nélkül a közönség jóvoltából, ugyanakkor a dolgozó munkás csak éppen hogy él?!

Mindezt egy csapásra megszüntetné a bélyegrendszer bevezetése.

Kérjük az illetékes tényezőket, hogy az egész közönség érdekében váltsák valóra ezen tervet.

Temunovics József.

— **Sok kellemetlenséget előzhet meg, ha lakását még beköltözés előtt szakértővel vizsgálattja meg.** Fűredi Sándor okl. vegyész mérnök győző vállalata Baja, Czirtusz Ferenc u. 12. Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. A lakásvizsgálat díjtalan.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Gazdasszonyoknak vagy házvezetőnőknek ajánljuk fiatal asszony jobb házhoz, aki jelenleg is ily minőségben van alkalmazva. Szíves megkeresést vagy címet a kiadóhivatalba kér „Gazdasszony” jeligére (332)

Gép- és gyorsíró kerestetik a Róna szanatóriumba. (328)

Végzett fiatal emberek, diplomások, akik nagy ismerettséggel rendelkeznek, akvizíciós munkához felvétetnek. Levélbeli megkeresések „elhelyezkedés” jeligére e hó 22-éig a kiadóhivatalba adandók le. (321)

Asztalossegéd felvétetik. Alkotmány-utca 13

Fa és széneladásra tügyneköt felveszek. — Urbányi Lászlóné Szent István-tér 3.

VÉTEL

Kérékpárt azonnali megvételre keresek sürgősen. Kölcsey Ferenc ucca 13. (323)

Használt konyhabutort, asztalt, székeket, (hokkedlit) konyhaszekrényt, ruhaszekrényt, Thonet-székeket keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek. (322)

ELADÁS

Egy kevésbé használt varrógép eladó. Erzsébet királyné-ucca 18. szám. (325)

ÜZLET - MŰHELY

Konkurencia mentes, jól jövedelmező cukrászüzlethez társnót keresek. 3—400 P. tőke befektetéssel. Pénzét egyedül kezeli és forgatja. Cím a kiadóban.

— — — Itt levágandó! — — —

BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány
5 szelvény ellenében
ingyen közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1934. okt. 10-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

Villanyt csak Bruszt-nál szereltesen!!!

Bácsmegeye legrégebb, a közönség és a bácsmegeyei áramszolgáltató vállalat bizalmával kitüntetett vállalata.

Szerelés kedvező részletfizetésre is!

I.a. budapesti gázkoksz

Baltázott lágýfa ölenként

házhoz szállítva P 16.—

1 erdei öl kemény tuskófa

házhoz szállítva P 35.—

Porosz koksz, dorogi (sajtolt) koksz, dorogi tojásszén, 2 éves lágý és kemény tüzfát öiben és aprítva legolcsóbb árban szállít

GRÜNHUT és TSA

Baja. — Telefon 160.

UjÉlet

könyv- és papirkereskedésében
mindent megtalál, amire
a diáknak szüksége van!

20 filléres egységárak:

2 drb. nagy radír (zöld)	20 fillér
4 „ kis radír (zöld)	20 „
1 üveg lilatinta (Leonhardi)	20 „
2 doboz rajzszeg (bádogdobozban, 24 drb.)	20 „

Töltőtollak
1-80 P-től.

Tankönyvek
bekötése
50 fillértől.

40 lapos
pepitafüzet
16 fillér.

Diák rózsafüzér 40 f-től
Diák imakönyvek 40 „
Szentképek óriási
választékban.

Bácska legnagyobb
papirkereskedelmi vállalata

UjÉlet nyomda r.-t.
Baja.

Tel: 45. Uránia mozipalota. Tel.: 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

FÜLD

A vaskuti úton 100 kis hold szántóföld a rajta lévő belsőséggel együtt bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban.

HÁZ

Minden modern kényelemmel felszerelt családi ház 5 pernyire a Főtértől napsütéses helyen eladó. Patak u. 20/b (331)

Kiadó vagy eladó a Cserkész-ucca 23. sz. alatt 1 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló ház november 1-ére. Érdeklődni lehet Tóth Kálmán-ucca 27. sz. alatt.

LAKÁS

Egy butorozott szoba kiadó és egy zongora eladó vagy bérbeadó. Cím a kiadóban. (329)

Ujonnán festett uccai 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy november 1-re kiadó Barcs ucca 8 szám alatt. (Szanatórium mögött. Ugyanott egy ágy és szekrény eladó. Értekezés délután. (330)

Törvényszéki bíró azonnalra vagy november 1-ére 4—5 szobás, tűrdőszobás lakást keres a törvényszék környékén. Cím a Köbling malomba adandók le. (326)

Csinosan butorozott szoba teljes ellátással olcsón kiadó. Ugyanott alig használt teleháló (mahagoni) eladó és egy szoba-konyhás udvari lakás azonnal kiadó. Sárkány ucca 26/b.

Azonnal kiadó kisebb, nagyobb butorozott szoba teljes ellátással. Kossuth u. 21. Ugyanott a legkényesebb igényeknek megfelelően gallérok tisztítását és harisnyaszemteljesedést is vállalok.

KÜLFÉLE

Mindennemű színes kézimunkát vállalkozok itthon. Gobelin, kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat jutányosan készítek. Tóth Kálmán-u. 18. (Földszint.)

Tanítónő diákoknak különórát ad. Magántanulókat előkészít szerény díjazás ellenében. Cím a kiadóban! (327)

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az UjÉlet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó Dr. Ruzsák Károly

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.